



高山流水 千年调

○金惠

冬日的周末,坐在书房,打开音乐,一曲天籁般的《高山流水》在房间缓缓流淌。听着这古典乐曲,心中感叹:“人生难得一知己,千古知音最难觅。”

古往今来,人们一直都在寻觅与自己心灵契合者。古有纳兰性德“莽红尘,何处觅知音,青衫湿”的惆怅,有孟浩然“欲取鸣琴弹,恨无知音赏”的感慨,有李白“桃花潭水深千尺,不及汪伦送我情”的真挚。容若以生命的高尚和心地的纯洁印证了他与顾贞观的知音深情,而顾贞观也同样倾注全部真诚珍惜这份友情,成为容若生平第一知己。容若的《饮水词》和顾贞观的《弹指词》被视为当时的词坛双壁,名扬海内外。

青青子衿,悠悠我心。知音,永远是人们所梦寐以求的。乐天居士的那首“绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无”充满了相知者才有的默契。管仲与鲍叔牙之间的“生我者父母,知我者鲍子也”,留下千古美名。周文王甘愿做“鱼儿”上钩,才会有姜太公统领西岐大军,挥师朝歌的浩荡。知音超越名利,如行云流水,默契相依,心灵的相通可穿越时光隧道,俞伯牙的高超琴艺,如果没有遇到能听懂他琴声的人——钟子期,也就没有了高山流水这样的名曲。得知钟子期离开后,伯牙破琴绝弦,终生不复鼓琴,所以才有:“一杯绿酒奠芳草,泉下悠悠闻不闻,从此少知音。”

历经两千多年沧海桑田,高山流水遇知音的故事依然代代相传,它道尽了茫茫人海知音难寻的无奈,也道出了人们尽管知音难觅却依然满怀希冀的情怀。
高山流水千年调,阳春白雪万古情。《高山流水》是一个流传千古的知音故事,千百年来一直感动着我们,让我们时刻在寻觅着知音。



春雨如诗

○王萃芳

一场春雨,就这样悄悄来临,细细密密,静静飘洒。我没有带伞,任雨飘落满身,心里泛起阵阵喜悦,“好雨知时节啊”,我伸展双臂,和她来个拥抱,像一对久别重逢的故人。

“姐,你没带伞啊,给你。”回头,是办公室新来的大学生王蒙。“可是你怎么办啊?”“我没事,我年轻。”望着他青春的身影欢快地在雨中奔跑,一缕温暖赶走了春雨的寒气。

路旁,玉兰花悄悄鼓出了花苞,像是要吸足养分似地,鼓胀,鼓胀……冬青和翠柏,在雨中有着清新的模样,如刚刚长成的少年,虽青涩,却悠扬地散发着年轻的气息。

不知谁家把家里的花儿搬到了雨里,妖娆的牡丹开得正好,在雨的爱抚下,越发的娇羞可爱。红艳艳的一品红如一位翩跹的红衣少女,让我想起了十六岁那年,她穿着红裙子,红裙子曾飘扬着青春的律动……

一群老人身穿五彩的衣服,在雨中舞蹈着,彩排着人生夕阳的瑰丽多彩,曼妙的舞姿和雨中起舞的劲头,仿佛年轻从来不曾离去,起舞,起舞,脸上有憧憬无数!

清凉凉的街道,有雨如诗。一眼望去,雨中的年轻是一幅耐读的图画。

皮球的快乐之道(外一首)

○王雄飞

小小皮球蹦蹦跳跳弹来弹去带来欢乐
小小皮球圆咕隆咚我问你长这么圆干啥它说为了带来更多欢乐

它,被拍过来拍过去毫无怨言我们,被揉过来揉过去号啕大哭

皮球快快乐乐我们闷闷不乐

万物生

一片枫叶飘呀飘呀飘到了孩子手里
一只小鸟飞呀飞呀飞到了白云头顶

一阵狂风吹呀吹呀吹散心中的尘埃

一束阳光照呀照呀照亮了人们心窝(作者系下关八小六年级学生)

说与做的旅行(小小说)

○佟晨绪

有一天,说与做决定结伴旅行。说衣着时尚豪华,模样也俊俏,一边走一边背诵诗书,路上的人们都对他频频回首。

做衣着朴素大方,一路上,没有任何人理会他。

说对做说:“瞧你那模样吧,弄得灰头土脸的,看我多体面。”做一路沉默不语,只是不断地弯腰拾起地上的纸屑果皮。

这时,他们来到一条小巷口,说又开口了:“瞧这些人的素质,把街上的环境卫生搞得这么差劲。”这时,不知从哪里飞来一块香蕉皮,正好落在他的肩上,说顺手一拍,香蕉皮就掉在地上了。做看到了不说话,只是走过去捡起来扔在垃圾箱里。

他们继续往前走,迎面走来一位白发苍颜的老奶奶,老奶奶背着沉重的东西,累得气喘吁吁的。说感叹道:“你看啊,这都是什么世道啊,怎么就不见人帮老奶奶呢?尊老爱幼的传统怎么就丢了呢?哎!真悲哀!”说话间,一个小男孩跑过来,却失足滑倒在地,说视而不见,只是碎碎念现在的孩子真是淘气,就继续走路,只听得小男孩拉着了小男孩。

走出巷子,他上了一个公共汽车,一个人就近找个位置坐下,说对做说:“现在的年轻人,真不像话,不懂得让座,常常和老弱争抢座位。”做说:“别说了,这时车停了,上一群……座位早就坐满了。”有一位老爷爷好站在说的旁边,在车里晃荡着困难地抓着扶手。这时,做站起来,把老爷爷请到了自己的位置上。老爷爷说:“谢谢你啊,年轻人!”

“老爷爷,不客气,这是我们年轻人应该做的。”说坐在做的旁边开口了。

走着走着,他们来到一个小农庄。农庄里,一个老农病了,可是没钱医治,好心的左邻右舍纷纷凑钱给老人治病,说赶忙走上前去,了解情况后,就悄悄地退出来了。做走上前去,捐了50元,就默默地走开了。

不久,他们走到了城里,刚好城里街道办正在举行公益事业募捐。主席台周围早已摆满了各家报社的摄像机和媒体的话筒。说找准机会,走上前去,慷慨地捐献了自己所有的钱。这时所有的记者采访说起来。只见说口若悬河,滔滔不绝地说道:“同志们啊,我们要从身边一点一滴做起,从小事做起,不要吝啬自己的爱心……人要活得有价值,活得高尚,活得纯粹一些……”闪光灯包围着他,他越发讲得起劲了,完全陶醉在自己的演说中。

做静静地站在台下,时间很快就过去了,记者和媒体采访够了都走了,这时做默默地走上前去,捐献了自己的爱心,就不声不响,迅速地离开了。

说觉得自己做了一件了不起的事,心满意足地哼着小曲回家去了。



知民意 解民忧 帮民难 促民富 得民心

大理时讯数字报刊平台 www.dalishixun.com 欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博 有新闻线索请 @大理时讯

大理时讯

DALISHIXUN 今日导读 美丽花都迎盛会 幸福大理放异彩 ——见第2版 下关镇经济社会发展再创佳绩 ——见第3版

中共大理市委主办 传真电话:2121743 Email:dlsxtg@163.com 新闻热线:2121743 13577238900 2014年2月18日 星期二 小 雨 6℃~16℃ 第80期 编辑/陈曙娟 农历甲午年 正月十九 内部资料 免费赠阅

美丽花都 幸福大理

中国大理第七届国际兰花茶花博览会开幕

银苍玉洱山清水秀,文獻名邦茶艳兰馨。2月16日,由州政府主办,市政府、大理旅游度假区承办,以“美丽花都,幸福大理”为主题的中国大理第七届国际兰花茶花博览会在大理古城开幕。

市委副书记李雄,州人大常委会副主任、大理市委书记杨晓,福安市委副书记陈东发,福安副、海开委常务副主任杨晓,副市长李彪、李欣等州市领导,国际茶花协会主席帕特里夏·肖特,国际茶花协会副主席、国际植物园协会理事管开云及国家林业局新品种保护办公室、云南省花产办、北京农学院、中国花卉协会花文化学会、中国花卉协会兰花分会、中国观赏石协会等单位领导和专家出席开幕式。

中国大理国际兰花茶花博览会始办于2008年,是我州规模最大、档次最高、影响最广的花事盛会,是州、市政府每年主办的三大节庆活动之一。大理是云南兰花、茶花原产地之一,早在唐宋南诏、大理国时期就已广为栽培,是特色花卉生产中心及交易集散地,素有“家家流水、户户养花”的传统,兰花、茶花等特色花卉是最具大理特色的名片。近年来,大理依托得天独厚的自然条件和丰富的花卉物种资源,充分挖掘大理悠久的兰花、茶花栽培历史和人文底蕴,积极发展特色花卉产业,连续成功举办了六届国际兰花茶花博览会,并于2011年将兰花、茶花确定为大理州“州花”,2016年大理将举办国际茶花大会。

本届博览会以花为媒,旨在宣传大理,推介大理,促进外来投资,推动大理花卉产业、文化产业、旅游产业发展,为2016年国际茶花大会作准备。市博物馆设茶花、兰花文化展区,玉洱公园设茶花精品展区,大理文化馆设



茶花、兰花展销区,古城31师前导区广场为石展区及花卉自由交易区。本届博览会来自台湾地区,广东、浙江、福建、江苏、四川、重庆等省市,云南省各州市的100多家参展单位,设有茶花、兰花、观赏石展区。其中,兰花处设4个展厅,展出兰花品种100个、10000多盆;茶花处设展位40个,展出茶花5000多盆,在玉洱公园精品展区内展出90多个茶花品种;观赏石展区展出观赏石精品600多件。本届博览会还设立了茶花、兰花文化创意展。

帕特里夏·肖特在开幕式上的致辞中说,大理有深厚的茶花文化,很荣幸再次参加中国大理第七届国际兰花茶花博览会,欣赏这些娇艳多姿的茶花,她将参加本次博览会各种形式的交流,并参与讨论2016年国际茶花大会的准备工作。她表示,茶花的繁荣发展将会吸引越来越多关注的目光,大理有美丽、热情好客的人们,相信本次博览会将是一次难忘的盛会。

开幕式上公布了中国大理第七届国际兰花茶花博览会兰花、茶花、观赏石评奖结果并进行颁奖。

记者 罗绍亮 董锦霞 摄影报道

“两博会”兰花茶花和观赏石评奖结果揭晓

2月16日,中国大理第七届国际兰花茶花博览会、大理观赏石博览会同时举行评奖颁奖仪式,李映红荣获“弘杨兰”特别贡献奖,莲碧兰“永怀柔”、莲露兰“粉荷”、春剑“竹林荷”荣获特别金奖。此外还评出了“素冠荷鼎”等10个金奖、“碧龙红素”等20个银奖、“锦绣牡丹”等30个铜奖。

茶花共评选出9类奖项95个。张家花园的“家家流水、户户养花”荣获“茶花文化创意奖”,中国华南茶花研发中心的“连年有余”荣获“茶花科技创新奖”,大理绿野花卉有限公司、云南远益园林工程有限公司荣获“茶花

新品种创新奖”;巍山县赵庄茶花园的“恨天高”、永盛茶花园的“童子面”、金殿公园的“鸣凤蝶翅”等荣获五朵金花奖。此外还评选出茶花盆景奖6个、茶花栽培奖20个、优秀布景奖2个、优秀布展奖40个以及优秀盆景奖(非茶花类)5个。

本届博览会观赏石展区展出形态各异的观赏石精品600多件,经过评审委员会公开、公平的评审,共评出观赏石获奖作品170多件。

记者 董锦霞 罗绍亮

省委农村工作暨全省第八批新农村建设指导员下派动员视频会议召开

贯彻中央部署,坚持把加强“三农”工作作为重中之重,加大加强惠农政策扶持,创新促农富家举措,“三农”发展思路不断完善,农业综合实力明显增强,农民生产生活条件明显改善,农村人居环境持续改善,农村改革加快推进,农村社会管理创新步伐加快,保持了农业快速发展、农村繁荣稳定、农民生活水平显著提高的良好态势。

会议强调,农为天下之本,农昌则国盛。各级各部门要深刻领会和

把握中央关于保障粮食安全的战略方针,努力为国家粮食安全作贡献;要深刻领会和把握中央关于确保农产品质量和食品安全的重大举措,切实履行肩负责任;要深刻领会和把握中央关于全面深化农村改革的战略部署,以改革创新精神推动农业农村工作;要深刻领会和把握中央关于加强农村社会管理创新的战略要求,促进农村民生改善和农村社会安定有序。要大力发展高原特色农业,加快提高农业综合生产能

力,推进农业经营体系创新,确保农产品质量和食品安全,扩大农业对外开放水平,着力促进农民增收,进一步加大扶贫开发力度,推进统筹城乡发展,继续深化农村改革,加强农村社会管理创新,努力开创“三农”工作新局面,为全省经济社会发展大局奠定坚实基础。会议要求,各地各部门要积极配合推进农村改革,确保粮食安全和农产品质量安全,加快推进现代农业产业体系建设,广辟农民增收渠道,全力打好扶贫开发攻坚战,以人为本建设新农村。要始终把握“三农”工作牢牢抓住、紧紧抓好,坚持一手抓改革、一手抓发展,促进农村改革有新突破、农业产业有新亮点、农民增收有新空间、农村面貌有新变化,争取早日实现农业强、农村美、农民富的发展目标。州委常委、市委书记褚中志,市委常委、市委办主任刘晓东,副市长李欣等领导在大理市分会场参加会议。 记者 罗绍亮

